

### انجمن احمدیہ

نامہ: بابو شمس منہ۔ ۵ مارچ ۱۹۵۲ء بروز جمعرات  
 میر تقی میر، مین مین ایڈیٹر، انٹرنیشنل انجمن احمدیہ کی صحبت  
 مذاق، ان کے فضل سے اچھی ہے۔ اور حمدیہ  
 لاکھوڑا، ۵ مارچ: محرم کو اب محمد عبدالمنعم صاحب  
 کوکل سے فیصلے کا وہ ہونے کی تکلیف زیادہ ہے۔  
 دل میں کمرہ دی کی بھی شکایت ہے۔ ہر جاہ صحت کا مالک  
 نئے دعویٰ جاری رکھیں۔

لاھور: ۵ مارچ: محمد خاں صاحب جناب کا بارہ روز  
 تک دورہ کرنے کے بعد آج صبح واپس کوئی روز  
 ہو گئیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ شِئْنَا لَمَنْعْنٰكَ رَبَّكَ مَقَالًا مِّنْهُ  
 تارکاپترہ۔ الفضل لاھور۔ ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

# الفضل

روزنامہ

یوم سہ شنبہ

۲۱ جمادی الثانی ۱۳۷۱ھ

جلد ۲۴ { ۸ اربان } ۳۳ { ۸ مارچ ۱۹۵۲ء نمبر ۶ }

سالہ: ۲۲ روپے  
 ششماہی: ۱۳  
 سہ ماہی: ۷  
 ماہوار: ۲۴

### کشتی رانی و مقابلوں میں تعلیم الاسلام کا لچ

پنجاب بھروسے اول لوہا سے  
 کالج کو ایک طالب علم خادم حسین بہترین کشتی رانی  
 لاہور، ۵ مارچ: کشتی رانی کے نئے مقابلوں میں تعلیم اسلام  
 کالج لاہور پنجاب بھروسے اول قرار پایا۔ اور کالج کے ایک  
 طالب علم خادم حسین بہترین کشتی رانی قرار دیے گئے۔ یہ  
 مقابلے کشتی رانی کی پنجاب ایسوسی ایشن کے زیر اہتمام ہوئے  
 تھے۔ جن میں پنجاب بھروسے بہت سی ٹیموں نے شرکت کی۔  
 اور کالج روز فائنل مقابلے دیکھنے کے لئے عظیم ناظمہ جناح  
 بھی تشریف لائی ہوئی تھیں۔ انعامات بھی آپ ہی نے  
 تقسیم کئے۔ نیو گورنمنٹ کالج لاہور کے ایک احمدی بچہ  
 لیٹننٹ جرنل۔ ۱۰ امیر شرفی روڈ میں دیال سنگھ کالج کے ایک  
 طالب علم کو ایک شکست دے کر ایک پنجاب ویلکا روڈ ٹیم  
 کیا۔ انہوں نے ناصر خالد ۵۰ سیکنڈ میں طے کیا۔ جبکہ پورا  
 ویلکا روڈ ۴۰ سیکنڈ طے کیا۔

## سائنس کو اس رنگ میں ترقی دینی چاہیے کہ وہ نئی نوع انسان کی خوشحالی میں اضافہ کا باعث

حصولِ علم کا مقصد مذہبی اور روحانی اعتبار سے کمال حاصل کرنا ہے۔ سائنس کا فلسفہ میں گورنمنٹ کی اہمیت اور ترقی

پشاور، ۵ مارچ: گورنمنٹ خدیوہ شہاب الدین نے سائنس دانوں سے کہا ہے کہ وہ اس بات کو خاص طور پر نظر رکھیں۔ کہ انہوں نے اپنی تحقیقات کے نتیجے میں سائنسی علوم میں  
 جو نیا نیا کھلیے۔ وہ نئی نوع انسان کی حقیقی مسرتوں میں اضافے کا باعث بنے۔ سائنس کی جو سچی سائنس کا فلسفہ میں جو آج وہاں ہے، ان کی اہمیت اور ترقی سے شروع ہوئی  
 انہوں نے اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ اسلام کے نزدیک علم کا مقصد انسان کی روحانی اور مادی ضروریات کو پورا کرنا ہے۔ اسلام چاہتا ہے کہ انسان علم کی مدد سے ایک کامل  
 انسان بنے۔ اور اپنے اندر مادی اور روحانی اہمیت سے ایسی خوبیاں پیدا کرے کہ جو اس کو صحیح معنوں میں انسان کہانے کا مستحق بنادیں جو شہاب الدین ان دنوں کراچی میں ہیں۔  
 اس لئے ان کی یہ تقریر پشاور یونیورسٹی کے پائلٹ لیکچرر ان سائنس اور تعلیم

## مرکزی پارلیمنٹ میں نئے بجٹ پر عام بحث کا آغاز

کراچی، ۵ مارچ: آج پاکستان پارلیمنٹ میں بجٹ کے خلاف بحث پر سہ روزہ بحث شروع ہوئی۔ جس میں ان کے بجٹ میں جسٹس  
 ان میں سے بیشتر نے بجٹ کے اندازوں اور بجٹ پر ریٹینا کا اظہار کیا۔ عمر دور تو کت جات اور اسد احمد جان نے اس سے کہا  
 اتفاق نہ کرے ہرے کڑی نکتہ حسینی کی مخالفت بیان کی اور کہا دیکھو تو نے بجٹ کا اتنا ڈر کرے ہوئے کہا۔ یہ بجٹ ہر خانہ سے  
 جو اسے مندا ہے اسے ہر کا جو ہر بلکا کرنے کے لئے جو اوقات کے لئے ہیں۔ انہوں نے ان کو سمجھاتے ہوئے کہا بیٹھ  
 کے تیل سے ہرے ٹیکس یا لگ حکم کر دینا چاہیے۔ نیز بیٹھنے کو لیا اور بیٹھنے کے ٹیکسوں میں بھی کمی ہونی چاہیے  
 انہوں نے مشرقی پاکستان کے زمینداروں کو بھی اپنی زمینیں حکومت نے اپنے انتظام میں لے لی ہیں۔ اور مخلوط اہم  
 کا پورے راج کو پورے روز دیا۔ میر تقی میر نے انہوں نے کہا سبزی پاکستان میں جن فیکٹریاں لگا رہا جن کو زمینوں پر آباد کیا گیا ہے۔ ان سے  
 زمینیں اس وقت واپس نہ لی جائیں جب تک کہ ان کو کسی دوسرے کام پر لگانے کا بندوبست نہ ہو جائے۔ انہوں نے کہا ان میں کمی  
 ان وجوہات سے جو ہندوستان میں جا رہا ہے جھوڑ کر رہے ہیں۔ کہ یہ نہ لیتے پر روز دیا۔ نیز یہ تجویز بھی پیش کی کہ حکومت تیل دن  
 کی زرک نظام کا تمام کام صوبائی حکومتوں کی بجائے براہ راست اپنے ہاتھ میں لے لے سادہ اندازہ جان اور مردانہ تو کت جات نے  
 دولت ختم کر اور سب ننگ ملک سے تعلقات منقطع کرے اور کسی دوسرے زمینوں میں استحکام پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی نیز  
 مطالبہ کیا۔ کہ جہاں ٹیکس کی آمدنی میں پنجاب اور آواز دہا جہ ملنا چاہیے

### انتخابات کی لگ کر انی میر ہا پور خود کر سکتے

لنڈا انجمن احمدیہ، ۵ مارچ: میر ہا پور نے مخالف  
 پارٹیوں کے ایک وفد سے ملاقات کے دوران ان میں فرمایا۔  
 کہ ہا پور کے الیکشن خود میری لگائی میں ہوں گے۔  
 اور اگر کسی سرکاری، غیر الیکشن میں روکا کرڈ میرا  
 کرنے کی کوشش کی۔ یا اپنے سرکاری اہلکاروں کو کسی امیدوار  
 کے حق میں باعزت استعمال کیا تو اسے سخت سزا دی جائیگی

### گورنر پنجاب کا دورہ!

لاہور، ۵ مارچ: پنجاب کے گورنر سید اسماعیل چند بھٹو  
 آج لاہور سے ٹیکری روڈ پر ہو گئے۔ آپ منگھری۔ ملتان  
 مظفر گڑھ اور ڈیرہ ماہجان لاہور روز تک دورہ کر سکتے  
 دیاسلمانی کی صنعت کا تحفظ!  
 لاہور، ۵ مارچ: آج سوشلسٹ پارٹی نے  
 حکومت پاکستان اور سب سے زیادہ ڈیپٹیکریٹیشن کمیشن نے  
 پاتن کے سب سے بڑی ٹیکری ڈیپٹیشن انڈیا یا اسلامی کینیڈا  
 کا مسئلہ اجاگر کیا۔ اور کہا کہ یہ سب سے زیادہ ڈیپٹیشن  
 کل شام ۷ بجے ٹیکری ڈیپٹیشن کے ان کا دورہ اسلامی کی  
 صنعت کے تحفظ کے سلسلے میں تحقیقات کرنے کے متعلق ہے۔

اعلیٰ اردو۔ انگریزی۔ آفٹ۔ ریگن چھپائی و پرنٹنگ سہولت کیلئے

## پاکستان پرنٹنگ ورکس

پاکستان کا بہترین چھاپہ خانہ

۱۔ ایسٹ روڈ۔ لاہور  
 نئے انتظامیہ کے ماتحت  
 عمدہ بلاکس و نظر زیب ڈیزائن  
 بہترین چھپائی۔ بروقت سروس۔ عمدہ نتائج

ٹیلیفون نمبر ۲۰۶۰

### سجلی کی فراہمی میں کمی کا فیصلہ

لاہور، ۵ مارچ: سرجنل ڈی ڈی اے کے پاس  
 میں فراہمی کی کمی کی خبر ملی ہے۔ اس کی کوئی گمانیہ نہیں لگائی  
 ہے۔ یہ کمی چار یا پانچ دن تک جاری رہے گی۔ جن علاقوں میں  
 یہ کمی جیسا کی جاتی ہے۔ وہاں ۵ ہالڈو اسٹاپس سے  
 ذرا بجلی استعمال کرنے والوں کی سپلائی کی مکمل طور پر منقطع  
 کی جا رہی ہے۔ نیز وہ مہرے لوگوں کو بھی براہ ریت کی کمی  
 ہے۔ کہ وہ اس مہرے میں حتیٰ الوسع کم سے کم بجلی استعمال  
 کی تاکہ سب کو تقریباً آدھی حاصل ہے۔ نیز مزید لکھا گیا ہے  
 لوگوں پر غور کیا جائے تو انہیں خود کو محدودی ماس ہولڈنگ کی

### حکومت وستان کا اعلان

کراچی، ۵ مارچ: آج پارلیمنٹ میں وزیر خارجہ جو ہدی  
 عظیم اندازہ خان نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ ہندوستان  
 میں بعض جاموں کی طرف سے صنعتی کو دوبارہ متحرک کرنے کے  
 سلسلے میں جو سرگرمیاں جاری ہیں ان کے خلاف حکومت نے  
 وقتاً فوقتاً حکومت ہندوستان سے احتجاج کیا ہے۔ کہ اس  
 قسم کی سرگرمیاں بین الاقوامی معاہدات کے خلاف ہیں لیکن  
 جو اب میں حکومت ہندوستان نے لکھا ہے کہ وہ ایسے عناصر  
 کے خلاف کوئی کارروائی نہیں کر سکتی کیونکہ ان کے ساتھ متعلق



# سند میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی مہرِ نیا

۸ مارچ سے ۱۱ مارچ ۱۹۵۲ء تک

ایڈیٹر مسلمان احمد صاحب پید کوٹی

# تیری ہاں تیری مدد درکار ہے

— انحصار محمد معوی جلال الدین صاحب شمس —

دل مرا کیوں بے قرار و ناز ہے  
 جس کو دیکھو درپے آزار ہے  
 آج وہ اک ظالم و فوج خوار ہے  
 راستی و صدق سے بیزار ہے  
 اب جو ہے مطلب کا اپنے بار ہے  
 ساری دنیا برسہا برسہا ہے  
 جو مسلمان ہو کے بد کردار ہے  
 کفر دین سے برسہا برسہا ہے  
 تیری ہاں تیری مدد درکار ہے  
 لجاؤ ماویٰ تری سرکار ہے

آنکھ میری کس لئے خوبا ہے  
 اب کہاں وہ خیر خواہی کا رواج  
 جس کو ہونا تھا ہدایت کا امین  
 دشمن ارشاد و سعادت بن گیا  
 بے غرض کی دوستی عنقا ہوئی  
 آج مسلم کو مٹانے کے لئے  
 کس طرح دیکھے گا وہ روئے فلاح  
 المدد اے میرے مولا المدد  
 کفر اور اسلام کی اس جنگ میں  
 ہم ضعیفوں ناواؤں کے لئے

نخوتہ کہتے ہیں جسے بیدار ہے  
 جو شہید کو چہ دلدار ہے  
 دار مل جائے تو وہ بھی دار ہے  
 میرا سینہ کوہ آتش بار ہے  
 دل ہے یا اک پر فضا گدار ہے

تیرا دیوانہ بڑا ہشیار ہے  
 زندہ جاوید کہتے ہیں اسے  
 زخم جو تیرے لئے ہوں پھول میں  
 شعلہ ہلے آتش عشق آہ آہ  
 عشق کے گہاڑے رنگا رنگ سے

ہے وہ بے شک بے نظیر بے مثال  
 شمس جس کا طالب دیدار ہے

سنہ گوج میں انسان گرمی و سرخی میں پناہ لیتا ہے۔

## دنیا میں تبلیغ اسلام کا ایک موثر ذریعہ

### دنیا کی ایک ہزار کاٹھریوں میں تبلیغی لٹریچر دیکھنے کی تحریک

الفضل میں متعدد بار لکھا جا چکا ہے کہ لٹریچر کی اشاعت تبلیغ کا ایک نہایت موثر ذریعہ ہے۔ کیونکہ ایک کتاب جو کسی شہر کی لائبریری میں رکھی جاتی ہے۔ وہ اس شہر کے باشندگان کے لئے مستقل تبلیغ کا ذریعہ ہوتی ہے۔ میں نے یہ تحریک کی تھی۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی تالیف دیباچہ تفسیر القرآن انگریزی معنی مالک کے لئے تالیف لکھا جسے نہایت مفید کتاب ہے۔ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سو اسی ازولادت تا وفات نہایت دلکش پیرایہ میں درج ہے۔ اور اسلامی تعلیم کے فلاح کے علاوہ مستشرقین کے بڑے بڑے اعتراضات کے بھی مفصل و مدلل جوابات دیئے گئے ہیں۔ یہ کتاب ایک ڈیوٹی لائف لے یا پیجز ارکان تعداد میں لٹرن میں طبع کروائی۔ صینہ ذہانے جماعت ہائے احرار کو تحریک کی تھی۔ کہ وہ اس کتاب کے زیادہ سے زیادہ نسخے خرید کر دنیا کی لائبریریوں میں رکھوائیں۔ اور اس طرح اسلام کے پیغام کو زمین کے کھاروں تک پہنچانے میں عملی طور پر شریک ہوں۔

جسے پڑھا مٹوں نے اس تحریک پر بلکہ کہتے ہوئے دو سو تین سو نسخے خریدے ہیں۔ جن کا اکثر حصہ امریکہ کی لائبریریوں میں رکھوایا گیا ہے میں پھر امراد سیکرٹریان تبلیغ جماعت ہائے احمدیہ سے اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ اس تحریک میں عملی طور پر حصہ لے کر عذر اللہ ماجور ہوں۔ قیمت دیباچہ انگریزی چھ دو روپے فی نسخہ (سنا کسار جلال الدین شمس)

ہر صاحبِ حق کو فرم ہے کہ بجا الفضل کو خریدیں اور زیادہ سے زیادہ اپنے خیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے

محمود آباد اسٹیٹ ۸ مارچ۔ حضور علیہ السلام کے ناصر آباد اسٹیٹ سے روانہ ہوئے۔ اور ۸ بجے کے قریب محمود آباد پہنچے۔ حضور اور اہل بیت کے لئے جیب کار جہاں کی گئی تھی۔ اور قافلہ کے باقی افراد اور سالان کے لئے دو موٹر ٹریلیوں اور گھوڑوں کا انتظام تھا۔ حضور تاشتہ کے معنی بود باغ میں تشریف لے گئے۔ اور نصف گھنٹہ کے بعد واپس آئے۔ واپس پر حضور نے بعض اجاب کو خرف ملاقات بخشا۔ ۴ بجے کے قریب حضور اسٹیٹ کے معائنہ کے لئے تشریف لے گئے اور ۷ بجے کو اس کی فصل گندم اور تیرا ہی فصل تشریف کا معائنہ فرمایا۔ حضور غریب آقا کے بعد واپس تشریف لائے۔

۹ مارچ ۱۹۵۲ء۔ حضور آٹھ بجے قریب اسٹیٹ کے معائنہ کے لئے تشریف لے گئے۔ اور نخل آباد۔ قار کو رس منشا اور دار کو رس علاقہ کی فصل گندم اور تیرا ہی فصل خربزہ کا معائنہ فرمایا۔ اور وقت پر کار کو رس کو قیمتی مہربان سے نوازا۔ ایک بجے کے قریب حضور اپنی تشریف لائے نماز ظہر کے بعد حضور نے مقامی عملہ کی ایک میٹنگ بلانی اور حسابات سالانہ کو ملاحظہ فرمایا۔ میٹنگ ۱۲ بجے تک جاری رہی۔ پھر بجے کے قریب حضور باغ کے معائنہ کے لئے تشریف لے گئے اور غریب آقا کے قریب واپس تشریف لائے۔

۱۰ مارچ ۱۹۵۲ء۔ پانچ بجے صبح حضور مد اہل بیت اور دیگر افراد قافلہ احمد آباد اسٹیٹ کے لئے روانہ ہوئے۔ حضور اور اہل بیت کے لئے جیب کار کا انتظام تھا۔ قافلہ کا ایک حصہ اور سالان موٹر ٹرائل کے ذریعہ احمد آباد پہنچا اور ایک حصہ کٹرہ کے راستہ بذریعہ ٹریلیوں میں سر روڈ پہنچا۔ اور وہاں سے احمد آباد آیا۔ حضور علیہ السلام کے قریب احمد آباد اسٹیٹ پہنچے۔ جماعت کے دست حضور کے استقبال کے لئے جمع ہوئے۔ دو پہر کا کھانا جماعت کی طرف سے پیش کیا گیا۔ فجر انھم انشاء احسن الجزا۔ حضور نے ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھیں۔ ۱۲ بجے کے قریب حضور مد دیگر افراد قافلہ احمد آباد اسٹیٹ کے لئے روانہ ہوئے اور چار بجے کے قریب وہاں پہنچے۔ محمود آباد اسٹیٹ ۱۱ مارچ ۱۹۵۲ء



# اسلام کی تحریک کی بنیاد خدا پرستی اور وحی پر ہے

اسلام ایک دین ہے جس کی بنیاد خدا پرستی اور وحی پر ہے۔ اس لئے اس کا مزاج ان تمام تحریکوں سے الگ ہے۔ جو انسان نے محض عقل سے اللہ تعالیٰ اور اس کی وحی سے آزاد ہو کر خود وضع کی ہیں۔ اسلام اور ان دنیاوی تحریکوں میں جو مابہ الامتسبیا ہے وہ یہی ہے کہ دنیاوی تحریکیں صرف اس دنیا کے سود و زایل کے پیش نظر بنائی جاتی ہیں۔ مگر اسلام جو لائحہ زندگی پیش کرتا ہے۔ اس کا انحصار ان نتائج پر ہے۔ جو حقیقی طور پر بعد الموت کی زندگی میں موجودہ زندگی کے نکلنے والے ہیں۔

کوئی تحریک کامیاب نہیں ہو سکتی جب تک اس کے حامیوں کا اس پر پورا پورا ایمان نہ ہو جو دنیاوی دنیاوی تحریکوں کا نقل و حرکت مادی دنیا سے محدود ہوتا ہے۔ اور اس کا سود و زایل اس دنیا تک مغلط ہو جاتا ہے۔ اس لئے عوام اس پر فوراً پیدا ہوتا ہے۔ وہ ان کو متحرک کر دیتا ہے۔

اب جس تحریک کی بنیاد بعد الموت کی جو اسرار پر ہو ظاہر ہے کہ جب تک اس پر پختہ ایمان نہ ہو۔ اس تحریک سے علی حرکت پیدا نہیں ہو سکتی۔ قرآن کریم کے الفاظ میں کوئی انسان مسلمان نہیں کہلا سکتا۔ جب تک اللہ تعالیٰ اس کے رسولوں اس کے فرشتوں اس کی کتابوں اور وحی اللہ پر ایسا ایمان نہ ہو۔ جو اس لائحہ عمل پر جا دہیجا کر دے۔ جو اللہ تعالیٰ نے اسلامی زندگی کے لئے متعین کیا ہے۔

ایسا حکم ایمان کس طرح پیدا ہو سکتا ہے؟ ظاہر ہے کہ جب تک کسی نہ کسی طرح یہ حد تک ہم کو پوری طرح محسوس نہ ہوں۔ ان پر ہمارا ایمان اتنا محکم نہیں ہو سکتا۔ جس سے ہمارے دل دلچسپی میں حرکت پیدا ہو۔

اگر ہم اسلام کی تاریخ پر نظر ڈالیں تو ہمیں معلوم ہوگا کہ ہمیشہ ایسے لوگ موجود رہے ہیں۔ جن کو براہ راست اللہ تعالیٰ سے تعلق رہا ہے۔ اور اپنی لوگوں کے ذریعہ سے اسلام ایک مؤثر تحریک بنا رہا ہے۔

جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے کہ ایک دنیاوی مادی تحریک جو نہ عوام ظاہری پر براہ راست اثر انداز ہو سکتی ہے۔

عوام اس سے جلد متاثر ہو جاتے ہیں۔ لیکن اصلاحی تحریک جو بنیادی طور پر ایک روحانی تحریک ہے بغیر اللہ تعالیٰ کی خاص توفیق کے براہ راست اثر انداز نہیں ہوتی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اسے فرمایا ہے کہ

انا نحن نزلناہ الذکر وانا لہ لحاظون

یعنی ہمیں نے قرآن کریم کو نازل کیا ہے اور ہمیں اس کے محافظ ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے اس وعدہ کے مطابق جب کہ حدیث نبوی سے ثابت ہوتا ہے ہر حدیث کی سر پرانیے خاص بندوں کو محدود بنا کر بھیجتا رہا ہے۔ جو اجابہ و سنجیدہ دین کرتے رہے ہیں۔ جب بھی اسلام لوگوں کے دلوں سے محو ہوتا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ کسی نہ کسی بشر کو کھڑا کرتا رہا ہے۔

فی زماننا ہم دیکھتے ہیں کہ صحیح اسلامی زندگی کا معیار نہایت ہیست حالت میں ہو گیا ہے۔ اور تاریخ اسلام میں ایسا زمانہ پہلے کبھی نہیں آیا۔ جس میں غیر اسلامی اثرات اتنے گہرے پڑے ہوں۔ جیسا کہ موجودہ دور میں ہم دیکھ رہے ہیں۔ ایمان کا یہ زوال ہر گز محسوس ہو رہا ہے۔ اور ہر جگہ سوچنے والے لوگ اس زوال کو ایک عظیم عذاب سے موسوم کر رہے ہیں۔ جو اسلامی زندگی کو ترک کر دینے کی وجہ سے آیا ہے۔ جتنا سچہ تقریباً تمام اسلامی ممالک میں کسی نہ کسی رنگ میں ایسی تحریکیں پیدا ہو رہی ہیں۔ جن کا مقصد اس عذاب سے بچنے کا راہ

پالنے کی سبیل پیدا کرنا ہے۔ لیکن جہاں تک سچہ یہ بتاتا ہے ایسی تحریکیں کسی ایک ملک میں ہیں کامیابی حاصل نہیں کر سکیں۔ بلکہ اکثر ایسی تحریکیں تو بجائے نفع کے نقصان دہ ثابت ہو رہی ہیں۔ ان تحریکوں کی ناکامی کی وجہ یہ ہے کہ عموماً یہ تحریکیں اسلام کو بھی دوسری دنیاوی سیاسی تحریکوں کی طرح پیش کرتی ہیں۔ اور جب تک اس کے کہ اسلامی افلاق کی تعمیر کو بنیادوں سے شروع کریں۔ اور بے تعلقی حکومتی اقتدار پر قبضہ کرنے کی کوشش کرتی ہیں۔

ایسی تحریکوں کا سیاسی انداز میں شروع ہونا عوام کی بات کی دلیل ہے کہ یہ تحریکیں اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ پروگرام سے باہر ہوتی ہیں اور ان کے اثرات ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰



# احرار کی پاکستان دشمنی

(از مکتوم ملک فیض الرحمن صاحب نیویٹیک پبلیشرز تعلیم الاسلام کالج لاہور)

۱۱) مجلس احرار کے رضا کاروں کی نشین کا رد میں شمولیت ملک کیلئے خطرہ ہے

بہر حال ۱۹۴۲ء میں نہر وادریل کے ان دہریہ رضا کاروں نے جو دوش اختیار کیا۔ اس کو بائبل تک پہنچانے کے لئے آج تک کجا جباروں طرف سے خطرات میں گھر جانا احرار کے کفر و ارجحان کو کامیاب بنانے کے لئے ایک منار بنی ہو سکتا ہے۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ اپنے آقاؤں کے ساتھ وفاداری کا عملی ثبوت دینے کے لئے آج بھی مجلس احرار اپنے مذہبی ترسوں کو لے کر میدان میں نکل آئی ہے۔ اور اس موقع سے ناجائز فائدہ اٹھا کر عوام کو دھوکہ دینے کی کوششوں میں پھر مصروف نظر آئے ہیں۔ اپنے خیالات کے پرچار کے لئے زعماء احرار نے پھر سرحدی اضلاع کا دورہ شروع کر دیا ہے۔ چنانچہ مولوی عطاء اللہ شاہ صاحب بخاری سندھ کے سرحدی اضلاع کا دورہ کرنے کے بعد پنجاب کے سرحدی مضافات کا دورہ کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں اور اپنے رضا کاروں کو جوان کی ظاہری نظائریں کے لئے صرف آج بھی سرخ وردیوں میں پہنا توہی رضا کاروں کی جماعت میں اکثریت کے ساتھ مل ہونے کی اپیل کر رہے ہیں تاکہ حکومت کے انتظام اور حکومت کے سرخ پران کی سرخ کوچہ کو بیت حاصل کرے۔ اور آئندہ شہد حج کے اثناء میں پوسے جھے کام کرنے کے لئے تیار رہے۔ حکومت اور عوام کے لئے یہ معاملہ بہت ہی ناگوار طور کا ہے۔ کیونکہ خوج اور توہی رضا کاروں کی جماعت کے دہریوں کے لئے بھی جماعت کے لئے کھول دیئے گئے ہیں اور اس نے قیام پاکستان کی شروعات کے ساتھ مخالفت کی ۱۲ ہجرتیوں کی بدترین دشمنی تھی۔ (۳) جو پاکستان کے قیام کے بعد پاکستان کے بیرونی دشمنوں کے ساتھ ہم زبان ہو کر ملک کے اندر انتشار و فتنہ اور بدامنی پیدا کرنے کے لئے کوشش کرتی ہے۔ (۴) جو حکومت کے دہریوں کے خلاف عوام میں بد اعتمادی پیدا کرنے کی ہمہ جہت کوششیں کرتی ہے۔ (۵) جس نے پاکستان کے قیام اور ترقی کو کبھی اعلاناً تسلیم نہیں کیا۔ (۶) چنانچہ پورے ملک کی ایک صحیح تفریق بیان، اعلان خطبہ، یا تحریروں میں احرار کا کوئی بڑا دلچسپ اس ضمن میں پیش نہیں کیا جا سکتا۔ بلکہ اس کے برعکس منہا ہی کی حالیہ تقریر میں ۱۹۷۱ء اگست ۱۵ء کو رات کے گیارہ بجے مورچہ دہریہ کے باہر ہوئی۔ جس کا ذکر اوپر آچکا ہے۔ ان کے مددگاروں نے اہل اہل ہمارے منہ پر بالابیان کو اور بھی تقویت دینے کے لئے کافی ہیں۔ بخاری صاحب نے جو خطبہ میں کہا:۔

”ہم نے پاکستان کی مخالفت کی۔ اور ہم

اس بات کو آج بھی تسلیم کرتے ہیں۔ مگر ہماری بات یاد رکھنا اور اس سے بھول نہ جانا۔ کیونکہ ہوسکتا ہے کہ آئندہ ہماری یہی بات بھی آپ کے کام آجائے۔“

یہ الفاظ بخاری صاحب نے لاہور کے شہریوں کے جمع کثیر میں رادرفیوں بخاری صاحب ۱۲ لاکھ کے مجمع کیا۔ حکومت پنجاب کے نائبہ صدر پنجاب اسمبلی خلیفہ شجاع الدین صدر جلسہ کی حیثیت سے یہ تقریر سننے میں گہرے انہماک کا اظہار کر رہے تھے۔ کیا بخاری صاحب کے اس بیان پر بھی ان کے کان نہ کھلے تھے؟

نئے واضح الفاظ میں اعلان کر دیا ہے کہ انہوں نے پاکستان کے نظریہ کی مخالفت کی اور عوام کو ان کی مخالفت ہمیشہ یاد رکھنی چاہیے۔ کیونکہ ٹیبل اور ہندو کے ان سرکاری انجینئروں کے خیال میں پاکستان کا وجود خدائے نخواستہ ختم ہو جائے گا۔ اور گاؤں گاؤں کا اکنڈا بھارت پھر قائم ہو جائے گا۔ پاکستان کی ”پ“ بھی نہ بننے دینے کے دعوے پر وہ آج بھی صرف یہ کہہ رہے ہیں بلکہ اس کے پورا ہونے کے متعلق آئندہ بھی پرامید ہیں۔ جہاں تک ان کی اس خوش فہمی کا تعلق ہے اس کا جواب تو صرف اتنا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو محمدی رنگ میں ایک ملک عطا کیا ہے۔ اس ملک کا حصول خلاف توقع اور خدا کے خاص فضل اور احسان کا نتیجہ ہے۔ جس طرح یہ ملک ان کی ابدان کے ہنڈے آقاؤں کی کوششوں کے باوجود قائم ہوئی۔ اسی طرح آئندہ بھی اللہ تعالیٰ نے ان کے ابدان کو قائم کر دے گا اور جس طرح پہلے ان کی امیدیں خاک میں مٹی رہیں۔ اسی طرح اب بھی نا کامی کا مہذب نہیں دیکھنا پڑے گا۔ رات وادریہ پاکستان بننے کے لئے نہیں بلکہ بڑھے، پھیلنے اور پھولنے کے لئے قائم ہوا ہے۔ اور دولت رات وادریہ دنیا تک قائم رہے گا۔ مذہبیوں جس امر کی طرف حکومت اور عوام کی توجہ مبذول کرنا مقصود ہے وہ یہ ہے۔ کہ توہی رضا کاروں کی جماعت میں احرار کے رضا کاروں کو بھرتی کی کھلی اجازت دینے سے پہلے ہمیں پورے غور اور تدبیر سے کام لینا چاہیے۔ کیونکہ اگر خدا نخواستہ جنگ کی صورت پیدا ہوئی تو توہی رضا کاروں کی جماعت محاذ پر لڑنے والی ہماری بہادر اور خراج کی پشت پناہ ہوگی۔ اور ملک کے اندر ہر سیاہ و سفید کی کلجی مختار۔ اس جماعت کا ملک کے دشمنوں کے ہاتھ میں چلانا جیسا کہ مذہب بالا بیان سے ظاہر ہے۔ بہت ہی خطرناک نتائج پیدا کرنے کا موجب بن سکتا ہے۔

۱۲) مجلس احرار کا وجود ہندوستان میں کیوں ختم کر دیا گیا

عوام کو دھوکہ دینے کے لئے احرار کی طرف سے

میں یہ اعلان ہوا تھا کہ انہوں نے اپنی سرگرمیاں ختم کر دی ہیں۔ بلکہ صرف مذہبی تبلیغ کے ذریعہ کی انجام دہی کے لئے مجلس کی کوشش جاری رہیں گی۔ چنانچہ جیسا کہ اوپر درج ہوا ہے، انہوں نے تقریر میں عطاء اللہ شاہ بخاری کے کہا کہ ہندوستان کے فتنے کے خلاف مجلس کی سرگرمیاں جاری ہیں۔ یہ فتنے نظر اس امر کے لئے جاری ہیں کہ اپنے سیاسی مفاد کو ابھی تک خیر باہر نہیں کہا اور اب تک ان کی جماعت کا سیاسی پروگرام پرانی روایات پر قائم ہے۔ یہاں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ اگر احرار کی زندگی کا مقصد مذہب اسلام کی تبلیغ ہی ہے اور وہ صرف اسلام کی امتداد اور تبلیغ کی طرف میں دن رات موصوفے ہو رہے ہیں۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ انہوں نے اپنی تبلیغی سرگرمیوں کو صرف پاکستان تک محدود رکھا ہے۔ اور ہندوستان میں اپنی جماعت کے وجود کو ان معنوں میں ختم کر دیا ہے۔ یہاں سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا ہندوستان میں احمدی موجود نہیں ہیں؟ کیا وہاں ہمارے نبوت کے خلاف تبلیغ کی اب ضرورت نہیں رہی؟ کیا اب ہندوستان میں اجماعیت کی دشمنی کی ضرورت باقی نہیں رہی؟ اگر نہیں تو پھر پاکستان کے علاوہ ہندوستان میں بھی مجلس احرار کی اپنی مذہبی سرگرمیوں کو ختم کر دینے کیوں ضرورت محسوس نہیں کی۔ بلکہ اس سے بھی ذرا ایک قدم آگے بڑھا کر سوچا جائے تو معلوم ہوگا کہ اگر اسے نبوت اور احمدیت خلاف تبلیغی جہاد تو دراصل سادہ دھونگ ہی ڈھونگ ہے۔ ورنہ اگر احرار کی نبوت درست ہوتی تو مسلم کی سچی تبلیغ اور امتداد کے لئے حقیقی میدان تو ہندوستان ہی ہے۔ تاکہ وہاں کے پتلی کروڑوں افراد کو تبلیغ کے ذریعہ مسلمان بنا کر ایک اور اسلامی سلطنت کے قیام کو وجود میں لایا جائے۔ پاکستان میں تو فریضہ تبلیغ کو کچالنے والے کر دوڑیں مسلمان موجود ہیں۔ اگر نہیں تو ہندوستان میں نہیں اور اگر ہیں تو بہت قلیل تعداد میں لہذا احمدیت کے خلاف تبلیغ اول تو بالکل لایعنی امر ہے۔ اس لئے کہ یہ جماعت خدا تعالیٰ کے رسول اور اس کی شریعت کے ماننے والے مسلمانوں کا ایک حصہ ہے۔ دوسرے اگر ان کی رسالت کو تسلیم ہی کر لیا جائے۔ کہ احمدیت کے خلاف جہاد کی کوئی ضرورت ہے تو پھر یہ سوال باقی رہ جاتا ہے۔ کہ ہندوستان میں کثیر تعداد احمدیوں کی موجودگی میں مجلس احرار نے کیوں وہاں اپنی اس قسم کی سرگرمیوں کو ختم کر دیا ہے اور اس مقصد کے لئے صرف پاکستان کو ہی کیوں منتخب کیا؟۔ ہمارے نزدیک تو احرار کے لئے تبلیغ کا اصل میدان ہندوستان ہے۔ اس لحاظ سے بھی کہ وہاں احمدی موجود ہیں۔ اور وہاں کا مرکز قادیان ہندوستان میں ہی ہے۔ اور اس لحاظ سے بھی کہ غیر مسلموں کی ایک کثیر تعداد وہاں آج بھی دوہانی پیاس بجھانے کے لئے سرگردان ہے۔ لیکن ایسے باوجود تقسیم کے بعد احرار کا ہندوستان میں اپنی مذہبی سرگرمیاں بند کر کے پاکستان کو اس کام کے لئے منتخب کر لینا ہمارے اہل اہل کو

بھی تقویت دینا ہے کہ دراصل ان کا اصل مقصد مذہب کی امتداد نہیں بلکہ سیاسی طور پر مسلمانوں کو نقصان پہنچانے کا وہی دہریہ پروگرام ہے۔ جس پر گذشتہ تین سال سے عمل پیرا ہیں۔ اور وہ پروگرام یہی ہے۔ کہ ہندوستان کے اہل اہل پاکستان کے مسلمانوں کی صفوں میں انتشار پھیلانے کی خاطر کو صلب کر لیا جائے اور ہندو آقاؤں کے ہاتھ کو مضبوط بنانے کے لئے ہندوستان میں پاکستان کے خلاف پراپیگنڈا کیا جائے اور کشمیر کے مسلمانوں کو ہندوستان کے ساتھ شمولیت کے لئے دغلا یا جائے۔ پاکستان میں مسلمانوں کا وہی بھارت کی خواہشات کی تکمیل میں ایک بہت بڑا روک ہے جسے دور کرنے کے لئے ایسے ہی ازاریوں کی ضرورت ہے۔ چنانچہ مذہب کی آڑ میں یہ ایک بیرونی سیاسی جماعت یہاں اڑنے چائے ہوئے ہے۔

۱۳) فقہہ کامل کون ہے؟

بخاری صاحب نے اپنے لکھے کے بلحاظ احمدی کے سر تقویٰ کے کوشش کرتے ہوئے اپنا پورا زور یہ ثابت کرنے پر صرف کر دیا کہ جماعت احمدیہ خدا اور ملک کی دشمن ہے۔ مگر انہیں یہ خیال نہ رہا کہ جنگ کے زمانہ میں ملک کے اندر کام کرنے والی مختلف جماعتوں میں سے کسی کو بھی نہیں لپیٹنا کہ دوسری جماعت کے خدا یا فقہہ کامل ہونے کا جملہ میں اعلان کرتی ہیں۔ یہ کام حکومت کا ہے۔ ورنہ اگر اسی طرح ہر جماعت کو اس قسم کے الزام دینے کی اجازت دیدی جائے۔ تو نتیجہ ظاہر ہے کہ ملک کے اندر ایک ختم ہونے والا انتشار پیدا ہو جائے۔ جسے روکنا حکومت کے لئے بہت مشکلات پیدا کر سکتا ہے۔ لہذا میں اس امر کو مد نظر رکھتے ہوئے یہ کہنے سے تو اجتناب کرونگا کہ فقہہ کامل احرار ہیں۔ لیکن احرار کی گذشتہ تاریخ اور ہندوستان کے ہمارے ملک کا دشمن دراصل کون ہے؟ جماعت احمدیہ یا احرار؟ یعنی وہ جماعت جس کی گذشتہ تاریخ کا نیکو س کی اور منہاں کی مخالفت سے بھری پڑی ہے یا وہ جماعت کہ جس کے قیام کے دن سے لے کر آج تک کا گھر اور ہندوؤں کے ساتھ تعاون کے مواقع کچھ اور نظر ہی نہیں آتا؟ (باقی)

## دعائے مغفرت

مکرم حنیف صاحب داعشی (رحمہم اللہ) اہل صاحب کی جہاد ماہر تھے، ۱۱ مارچ ۱۹۷۱ء کو فوت ہو گئے۔ مکرم سلیم احمد درالقیادہ اور ان کی اہلیہ اور تعلیم الاسلام کالج کے بعض کارکنوں نے تجویز و تکلیف میں: مناسکت و موارثت ذمائی جزا ہم اللہ الرحمن الرحیم کی والدہ سرطان کی وجہ سے برستور بیمار ہے اصحاب کرام سے دعائے صحت کا ملوہ عاجل کی درخواست عنذ اللہ ماجد و عنذنا مشکور ہوں۔



ہو اے خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

# تحریک جدید دفتر اول اٹھارہویں سال کے وعدے

پاکستان کے وعدوں کی آخری مینعاد تک

## سونی صدی پورا کرنے والے قابل تعریف قابل تقلید مجاہدین!

ذیل میں جو فہرست دی جا رہی ہے اس میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر المومنین علیہ السلام کا عطیہ دس ہزار روپیہ سے اوپر کا عطیہ بھی تفصیل سے شائع کیا جا رہا ہے تاکہ تحریک جدید کے مجاہد بھی اپنے مرحوم خویش و اقارب کی طرف سے ادا کر کے انکو ثواب پہنچانے کا ثواب حاصل کریں۔ اور اس طرح وہ خود بھی زیادہ ثواب لینے والے ہوں گے۔ اور ان کے وعدوں میں بھی اضافہ ہو جائے گا جو تحریک جدید کیلئے زیادہ مفید ہے۔

- ۶/۶ چوہدری محمد بوٹا صاحب دکاندار بلاک ج ربوہ
- ۵/۰ حاجی محمد فضل صاحب اور سیر ربوہ
- ۶۲/- ملک محمد رفیق صاحب بلاک ج ربوہ
- ۴۴/- شیخ سراج الحق صاحب ٹیپا لوی ربوہ
- ۲۳/- منجانب صاحب " " " " " "
- ۶/۱۲ " " " " " " " " " "
- ۱۱/۶ " " " " " " " " " "
- ۱۰/- مولوی غنیل الرحمن صاحب ربوہ عالی پٹا ور
- ۲۱/- میاں عبدالرزاق صاحب ربوہ
- ۶۲/۱۵ خزانہ سانی مریم بیگم صاحبہ حضرت مافظ روشن علی صاحبہ شہنشاہ
- استثنیٰ صاحبہ کے اس وعدہ کو دیکھ کر دوسری استثنیوں اور ملازمت پیشہ دوسری بہنوں کو اپنے وعدوں کا مطالعہ کرنا چاہیے اور اپنی قربانی کو اپنے معیار کے مطابق لانا چاہیے۔
- ۱۶/- محترمہ سراج بی صاحبہ دفتر لیکچرار امامہ شہر کتبہ ربوہ
- ۱۶/۱۲ " سکینہ بیگم صاحبہ امیر حکیم احمد الدین صاحبہ ربوہ
- ۱۶/۱۲ " " " " " " " " " "
- ۱۲/۲ " اصغری بیگم صاحبہ امیرہ درخان صاحبہ ربوہ
- ۶/- میاں احمد دین صاحبہ ٹوڈن بلاک الف
- ۸/- مولوی محمد حسین صاحبہ تین مرحوم " " " "
- ۶/- والدہ صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۱۸/- محترمہ والدہ صاحبہ مولوی محمد یعقوب صاحبہ ہرزدوڈ ٹوڈن ربوہ

قبل ازیں ایک فہرست سال ۱۹۳۵ کا چندہ پیشگی ادا کرنے والے مجاہدین کی شائع ہو چکی ہے۔ ذیل کے نام رجسٹر سے نقل کرنے میں نہ گئے تھے جو اب بطور تکرار شائع ہوتے ہیں:-

- ۲۰/- ماسٹر عبدالعزیز صاحب امیر علیہ غلام خاطر صاحبہ
- نو شہرہ کے زیناں ضلع سیالکوٹ
- ۵/۲ شیخ عبدالکرم صاحب مرحوم بذریعہ ماسٹر صاحب منگود
- ۱۴/۱۰ منشی رحمت خان صاحب فیروز پوری عالی راولپنڈی
- ۶/۱۲ " " " " " " " " " "
- ۶/۸ مولوی غلام محمد صاحب شیخ پور
- ۴/۱۲ بابا محمد الدین صاحب ولد محمد عبداللہ صاحب قادیان
- ۵۱۲/- ڈاکٹر شہزاد محمد صاحب عالی سیالکوٹ چھاؤنی
- (انکے نام میں سہو کا تہ ۵۱۲/- کی بجائے ۴۰۰ چھپ گئے تھے)
- اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر شہزاد محمد صاحب عالی سیالکوٹ کے پہلے ۱۲/۱۰ روپے دیئے تھے۔ پھر آپ نے ۵۰/- کا اضافہ کر کے ۶۲/- روپے ادا فرمائے۔
- فخر الما عبدالرحمن البجراوی
- تحریک جدید کے چندہ میں حصہ لینے والے مجاہدین یہ نوٹ فرمائیں کہ تحریک جدید کی تبلیغی سکیم زبان حال ہی میں مطالبہ کرتی ہے کہ ۱۵۰ روپے وعدے کی رقم بے شک وعدہ سے زیادہ دیکر ثواب حاصل کریں۔ اور خصوصاً وہ احباب کرام جن کے وعدے ان کی آمد کے لحاظ سے کم ہیں خصوصیت سے توجہ فرمائیں۔ اور دوست یہ نوٹ دکھ لیں کہ سال ۱۹۳۵ کا چندہ ۳۱ مارچ تک ادا کرنے والوں کے نام اخبار افضل میں بھی شائع کئے جائیں گے۔ انشاء اللہ
- ۳۲/۲ مرزا ہمتا بیگم صاحبہ سیالکوٹ شہر
- ۸۵/- شریف بیگم صاحبہ تلونڈی پسرور ضلع سیالکوٹ
- ۱۱/۵ شیخ میر محمد صاحب نو شہرہ کے زیناں " " " "

- ۱۲۳/- ملک محمد شفیع صاحب دفتر بیت المال ربوہ
- ۲۲/۸ " " " " " " " " " "
- ۱۸/- مختار احمد صاحب ہاشمی
- ۱۸/- قریشی محمد عبداللہ صاحب دفتر صاحب ربوہ
- ۵/۲ مولوی غلام حیدر صاحب دفتر دعوتہ تبلیغ ربوہ
- ۱۰/- ملک رسول بخش صاحب اور سیر " " " "
- ۱۲/- منشی ایساں الدین صاحب دفتر باغداد " " " "
- ۱۱/- پیر حسین الدین صاحب فضل ٹرڈیرج انسٹی ٹیوٹ لاہور
- ۱۵۰/- حافظ عبدالسلام صاحب دیکل الدیوان ربوہ
- ۵۰/- اہلیہ صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۵۹/۸ مولوی نذیر احمد علی صاحب پروفیسر جامعہ المشرقین ربوہ
- ۱۲/۸ " " " " " " " " " "
- ۱۲/۲ حکیم محمد شعیب صاحب جامعہ احمدیہ احمدنگر
- ۵/۲ قریشی محمد نذیر صاحب " " " " " " " " " "
- ۵۳/- محبوب عالم صاحب خالد تعلیم الاسلام کالج لاہور
- ۱۹/۸ منجانب والدہ صاحبہ مرحومہ " " " " " " " " " "
- ۱۴/- " " " " " " " " " "
- ۱۰۵/- صوفی ثناء الرحمن صاحب پروفیسر " " " " " " " " " "
- ۲۰/۱ نصرت جہان بیگم صاحبہ چوہدری محفوظ الرحمن صاحب لاہور
- ۱۰۶/- سید محمد عبداللہ صاحب بیگم صاحبہ تعلیم الاسلام ہائی سکول جینیوٹ
- ۱۳/۴ ماسٹر محمد نور الہی صاحب پشیم تعلیم الاسلام ہائی سکول جینیوٹ
- ۶/۳ اہلیہ صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۸۵/- ماسٹر محمد ابراہیم صاحب نامہ " " " " " " " " " "
- ۶/۹ ماسٹر غلام احمد صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۱۰/- راجہ محمد نواز صاحب ربوہ
- ۲۴/- بابو کر امت اللہ صاحب انیا لوی بلاک الف ربوہ
- ۱۳۳/- حضرت مفتی محمد صادق صاحب ربوہ
- ۱۰/- رحیمہ بانو صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۲۶/۱۲ حکیم محمد عبدالعزیز صاحب بلاک الف ربوہ
- ۶/۲ سلطانہ مزینہ صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۱۲/۸ منجانب مولوی محمد عبداللہ صاحب والد مرحوم { ۶/۲ }  
و " ہمتا بیگم صاحبہ والد مرحوم { ۶/۲ }
- ۱۵/- " " " " " " " " " "
- ۲۳/- بابو نور احمد صاحب چغتائی بلاک الف ربوہ
- ۱۱/۲ خواجہ عبداللہ صاحبہ ریٹائرڈ امین ڈی۔ او۔ بلاک ج ربوہ
- ۱۰/۱۱ سیدنا حضرت امیر المؤمنین الموعود ایدہ اللہ او دودہ
- حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دسویں سال میں دس ہزار روپیہ چندہ تحریک میں دیا تھا۔ اور پھر جہاں گیا دسویں سال میں وعدہ کرنے والے احباب آگے چاہیں تو نویں سال کے برابر دیکر آئندہ اضافہ کرتے جاویں۔ حضور کا نویں سال میں تو ۲۴۸۲ وعدہ تھا جو ہر سال پہلے سال سے اضافہ کے ساتھ تھا۔ لیکن گیارہویں سال میں بھی نویں سال کے برابر نہیں بلکہ دسویں سال کی ادا کردہ رقم دس ہزار پر اضافہ کر کے دیا۔ اور گیارہویں بارہویں تیرہویں پندرہویں پندرہویں سولہویں سترہویں اور اب اٹھارہویں سال میں بھی ہر سال دس ہزار روپیہ پر اضافہ کر کے عطا فرماتے ہیں۔ حضور کا چندہ مندرجہ ذیل کی طرف سے ادا ہوا ہے۔ اور پہلے سال سے اسی طرح ادا کیا جا رہا ہے۔
- (۱) اپنی طرف سے ادا فرماتے ہیں۔ اور
- (۲) حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے۔
- (۳) حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے۔
- (۴) حضرت سیدہ امہ العلی صاحبہ مرحومہ حرم حضور کی طرف سے
- (۵) حضرت سیدہ سارہ بیگم صاحبہ " " " " " " " " " "
- (۶) حضرت اتم طاہر صاحبہ " " " " " " " " " "
- (۷) صاحبزادی امہ اللہ وود صاحبہ " " " " " " " " " "
- (۸) دس نادار احمدیوں کی طرف سے
- (۹) ان روضوں کی طرف سے جو صداقت کیلئے تڑپ رہی ہیں۔
- حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جنوری میں ہی سال ۱۹۳۵ کا چندہ عطا فرما کر عمل سبق دیا ہے کہ ہمیں چاہیے کہ ہم بھی پہلے تین چار ماہ کے اندر ادا کر دیں۔ پہلے تین چار ماہ میں ادا کرنے کے لئے حضور کا ارشاد بھی ہے اور عمل بھی۔ اور جو تھا مہینہ ماہ مارچ ہے۔ اسلئے ہر وہ مومن مخلص جو اس میں حصہ لے رہا ہے اسے چاہئے کہ وہ اپنا وعدہ ۳۱ مارچ تک پورا کرنے کی پوری جدوجہد بھی سے کرے۔
- صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب لہر اللہ تعالیٰ
- ۲۰۲/- سیدہ آمنہ طیبہ بیگم صاحبہ لہر اللہ تعالیٰ
- ۱۰۲/- صاحبزادہ مرزا نجیب احمد صاحب لہر اللہ تعالیٰ
- ۱۱/۲ میاں عباس احمد خان صاحب " " " " " " " " " "
- ۲۱۰/- صاحبزادی امہ الباری صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۱۴۰/- چوہدری شہزاد محمد صاحب دفتر صاحب ربوہ
- ۲۱/- اہلیہ صاحبہ " " " " " " " " " "
- ۱۴۰/- قاضی عبدالرحمن صاحب ربوہ
- ۲۱/- اہلیہ صاحبہ " " " " " " " " " "



۵/۲	خواجہ عبدالرحمن صاحب گوجرانوالہ شہر	۲۲/۸	عبدالحکیم خاں صاحبان مکیم عبدالعزیز صاحب فیروز پوری لاہور	۸۷۵/-	ملک امام الدین عبدالحمید صاحب کراچی
۳۳/-	اقبال بیگم صاحبہ اہلیہ بابا اکبر علی صاحبہ	۵۶/-	ایم۔ اے۔ خورشید صاحب لاہور	۵۸/-	حاجی ملک امام الدین صاحب بدین سندھ
۲۲/-	ممتاز بیگم صاحبہ اہلیہ شیخ مختار صاحبہ	۱۰۲/-	خدیجہ بیگم صاحبہ اہلیہ خواجہ غلام نبی صاحبہ موم	۱۲/۲	منجانب الدین صاحب " " "
۵/۸	احمد بیگم صاحبہ اہلیہ محمد لطیف صاحبہ	۲۲/-	غلام فاطمہ صاحبہ اہلیہ خواجہ عبدالعزیز صاحبہ موم	۲۰/-	" " " " " " " " " " "
۳۷/-	شیخ محمد عبداللہ صاحبہ باگداز ویرا باغ ضلع گوجرانوالہ	۱۲/-	مبارک بیگم صاحبہ تھانہ خواجہ غلام نبی صاحبہ	۵۱۲/-	ملک فیروز الدین صاحب ساہیوال ضلع سیالکوٹ
۲۶/۸	میاں بکت علی صاحبہ سوداگر جرم	۱۰/-	محمد حاجی صاحبہ کپور تھلہ ہاؤس	۱۳/-	غلام فاطمہ صاحبہ اہلیہ میاں احمد دین صاحبہ مریاں
۱۰/۲	دکن دین صاحبہ ککاولہ	۲۰/-	میاں محمد اسحق صاحبہ سنوری	۸/-	مولوی غلام رسول صاحبہ مانگا چانگیاں
۱۳۲/-	نقشہ محمد اکبر صاحبہ ساہی گوجرانوالہ شہر	۴/۱۲	قاضی محمد ظہور الدین صاحبہ اکل	۸/۲	فتح دین صاحبہ سیال گھٹیا لیاں
۶۲/-	ڈاکٹر محمد شفیع صاحبہ پنڈی بھٹیالیاں	۵/۱	حلال بی بی صاحبہ زون نظام الدین صاحبہ موم	۱۳/-	حکیم محمد فیروز الدین صاحبہ پشور قلعہ صوابا سنگھ
۱۱/-	منجانب اللہ صاحبہ اہلیہ مرحومہ	۱۵/۱۲	محمد صادق صاحبہ فاروقی کورٹ غلام محمد خاں قصور	۷/۸	امرا الحیب صاحبہ اہلیہ " " " " "
۳۲/-	چوہدری مرداد خاں صاحبہ موہن کے	۹/۱۲	الہیہ صاحبہ " " " " "	۷/۵	عنایت بیگم صاحبہ اہلیہ " " " " "
۱۳/-	سلطان علی صاحبہ گجک	۳۵/۱۲	صفدر جنگ صاحبہ ہمایوں ایس۔ ڈی۔ او نہر بانا پور	۵/۳	" " " " " " " " "
۱۰۵/-	شیخ عزیز احمد صاحبہ لاہور شہر	۲۲/-	منجانب اللہ صاحبہ " " " " "	۲۱/-	سید سراج دین صاحبہ بنگلہ نہر میانوالی
۱۱۵/-	چوہدری عنایت اللہ صاحبہ ساہیوال	۲۲/-	" " " " " " " " "	۶۲/-	چوہدری ظفر احمد خاں صاحبہ دولہ
۵۰/-	عبدالرحمن صاحبہ کشمیری		(آپ ربوہ تشریف لائے ہی دو فرس آئے اور اسی وقت چیک	۵۰/-	" " " " " " " " "
۱۰/-	فتح دین صاحبہ چاڈل فروش		انصاف سے لکھ کر دیا کہہا کہ محمد لغتیر سال ادا کر دیا)	۵۰/-	چوہدری نذیر حسین صاحبہ رائے پور قادری آباد
۲۲/-	بنت بی بی صاحبہ چیک ۱۹۰ گنگاپور	۱۱۵/-	نقشہ علی صاحبہ ایس۔ ڈی۔ او۔ راجہ جنگ لاہور	۵۸/-	چوہدری ولی داد صاحبہ مراڑہ
۳۰/-	چوہدری غلام نبی صاحبہ نیرا چیک ۱۲۱ گنگاپور	۲۲/-	ڈپٹی محمد فقیر اللہ خاں صاحبہ کورٹ رادھا کشن ضلع لاہور	۲۰۷/-	نقشہ کورٹ چوہدری نظام الدین صاحبہ چنگ پور
۱۲/۲	محمد جان صاحبہ چیک ۱۲۱ گنگاپور	۱۱/-	چوہدری محمد الدین صاحبہ شمس آباد علی پور	۵/-	محمد عبداللہ صاحبہ جندو ساہی ڈسک
۲۶/-	حکیم عبدالرحمن شاہ صاحبہ مہاراجہ صاحبہ چیک ۱۲۱	۲۶/-	ماثر نظام محمد صاحبہ اڈل مدرسہ ایل پلانٹ منگھ	۵/-	مولوی محمد منشی خاں صاحبہ ہبائی بلیغ ڈیرا نوالہ
۶/۸	منجانب الدین مرحوم " " "	۱۰/-	چوہدری شہزاد صاحبہ بیگم کورٹ ضلع شیخوپورہ	۸/۸	محمد عبداللہ صاحبہ کبیراں علی صاحبہ پور
۱۰/۸	ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحبہ " " "	۷۰/۲	رحمت علی صاحبہ کورٹ	۸/۸	باوقلام رسول صاحبہ کورچیا ایک سو اراں لاہور
۶/۸	عبدالمنان شاہ صاحبہ " " "	۷/۷	غلام فاطمہ صاحبہ اہلیہ " " " " "	۲۰/۸	ملک احسان اللہ صاحبہ " " " " "
۵/۱۱	نور احمد صاحبہ چیک ۲۹۷	۷/۷	نصیر بیگم صاحبہ دختر " " " " "	۲۰/-	مترقی محمد الدین صاحبہ محمد بنگو
۸/۲	چوہدری بہر الدین صاحبہ " " "	۷/۷	ناصر احمد صاحبہ ابن " " " " "	۱۶/-	الہیہ صاحبہ عبداللہ صاحبہ نیک گنبد
۵/۲	" " " " " " " " "	۱۷/-	چوہدری سلطان احمد صاحبہ " " " " "	۲۳/-	حاجی محمد موسیٰ صاحبہ مرحومہ
۶۶/۷	" " " " " " " " "	۶/۱۳	رحمت علی صاحبہ اول صاحبہ الدین " " " " "	۲۰/-	محمد یحییٰ صاحبہ " " " " "
۲۵/۲	رسالہ علی گجر صاحبہ چیک ۱۹۰ گنگا سنگھ والا	۲۲/-	ناصر احمد صاحبہ اڑھتی غلام منڈی ساہیوال	۱۰۰/-	میاں مراد دین صاحبہ " " " " "
۱۶/۱۰	رحمت اللہ صاحبہ چیک ۱۹۰ گنگا سنگھ پور	۲۴/-	ماثر علی صاحبہ ہاشمی مہاراجہ صاحبہ چیک پور	۱۲/-	سید محمد سعید صاحبہ سلیم
۹/۶	" " " " " " " " "	۱۷۰/-	چوہدری شہزاد صاحبہ کرم پورہ " " " " "	۱۰/۶	ماثر نذیر حسین صاحبہ گوانڈی
۸/۲	چوہدری محمد عبداللہ صاحبہ چیک ۲۵۵ کرتاپور	۱۱/۸	" " " " " " " " "	۶/۳	الہیہ صاحبہ " " " " "
۵/۲	علی احمد صاحبہ چیک ۱۹۰	۸/۸	منشی خاں صاحبہ ننگانہ صاحبہ " " " " "	۱۵۰/-	چوہدری علی احمد صاحبہ اراج ایڈواڈ اپیکر سلطان پور
۷/۱۱	طالعہ بی بی صاحبہ والدہ " " " " "	۱۱/۱۱	ماثر برکت علی صاحبہ چیک ۱۹۰ " " " " "	۵۵/۲	شیخ فیروز الدین صاحبہ حلقہ سلطان پورہ
۸/-	عائشہ بی بی صاحبہ " " " " "	۷/۱۱	" " " " " " " " "	۱۰/۲	الہیہ صاحبہ " " " " "
۹/۸	محمد عبداللہ صاحبہ چیک ۱۹۰	۱۱/۱۱	" " " " " " " " "	۱۶/۱	حکیم محمد عبداللہ صاحبہ باغبان پورہ
۸/۸	عبدالحمید صاحبہ " " " " "	۱۵/۶	" " " " " " " " "	۱۰/۲	منجانب الہیہ خواجہ عبداللہ " " " " "
۶/۸	شیر محمد صاحبہ " " " " "	۷/۱۱	" " " " " " " " "	۷/۷	میاں سعد محمد صاحبہ سنت منگ
۲۶/-	محمد الغنی صاحبہ پیر محل	۳۵/۱۰	ماثر محمد اہلیہ صاحبہ ہدایت کراچی ضلع شیخوپورہ	۱۰۰/-	میاں محمد شفیع صاحبہ " " " " "
۸/۵	چوہدری عبدالعزیز صاحبہ چیک ۱۹۰	۳۱/۸	حکیم علی احمد صاحبہ ہبائی بلیغ نیراں پور	۱۱/۸	سید محمد شاہ صاحبہ لاہور چھاؤنی
۶/-	" " " " " " " " "	۱۳/۱	ایم عبدالواحد صاحبہ اقل مدرسہ باغہ و کبیراں ڈوڈوگر	۲۰/-	چوہدری فتح محمد صاحبہ سیال سابق ناظر علی ماڈل ٹون
۹/-	حکیم شوق محمد صاحبہ چیک ۲۹۵	۸/۲	عطاء الدین صاحبہ ڈھلکے ضلع شیخوپورہ	۱۲۲/-	کپٹن پیر ضیاء الدین صاحبہ
۱۵/-	علی محمد صاحبہ ننگلی چیک ۱۹۰	۱۷/۱۲	محمد ابراہیم صاحبہ جواں " " " " "	۳۶/-	بیگم صاحبہ " " " " "
۵/-	فضل دین صاحبہ تگوی منجانب حضرت نبی کریم چیک	۲۳/-	شیخ محمد بشیر صاحبہ آزاد مرید کے	۵۰۰/-	چوہدری احمد اللہ خاں صاحبہ بار ایٹ لاء
۶/۲	سید فضل محمد شاہ صاحبہ ٹوبہ ٹیک سنگھ	۶/۸	چوہدری اللہ بخش صاحبہ " " " " "	۱۰۲/-	باہو سراج دین صاحبہ معرو الدین اہلیہ صاحبہ پشور
۳۱۵/-	شیخ محمد بشیر احمد صاحبہ مہاراجہ بیرون ڈیلر مگھانہ	۷/۲	عبدالحمید صاحبہ اوجھوی ڈھاباں سنگھ	۱۳۱/۸	عبدالحمید صاحبہ شملوی ٹیل روڈ
۲۸/-	چوہدری عبدالباری صاحبہ " " " " "	۵/۰	حکیم محمد الدین صاحبہ مرحوم خانقاہ ڈوڈوگر	۲۳/۸	الہیہ صاحبہ " " " " "
۵/۸	" " " " " " " " "	۹/۲	اللہ بخش صاحبہ " " " " "	۷۵/-	خواجہ محمد شریف صاحبہ والدہ محمد شہزاد صاحبہ پشور
۱۳/-	مراٹھ صاحبہ اہلیہ شیخ دوست محمد صاحبہ بیٹ	۶/۷	کریم بخش صاحبہ چیک ۱۹۰ بیٹوڈ	۵/۸	حکیم عبدالعزیز صاحبہ فیروز پوری لاہور
۱۳۲/-	غلام فاطمہ صاحبہ اہلیہ شیخ محمد صاحبہ گلگتہ ڈیپوٹ چنویٹ منجنگ	۳۵/-	میاں محمد شریف صاحبہ گوجرانوالہ شہر	۵/۸	احمد بی بی صاحبہ اہلیہ " " " " "























# نولاکھ ڈالر کے خرچ سے پنجاب میں ۱۲ ہزار ایکڑ زمین کو

## قابل کاشت بنایا جائے گا

نیولاکھ ڈالر خرچ سے ۱۲ ہزار ایکڑ زمین کو قابل کاشت بنایا جائے گا۔ اقامت بخارہ مارچ۔ اقوام متحدہ کے ادارہ خوراک و زراعت کی سفارشات پر حکومت پاکستان لاہور سے ۲۵ میل کے فاصلہ پر جوہڑکانہ ضلع شیخوپورہ میں ۹ لاکھ ڈالر کے خرچ سے دس سے ۱۲ ہزار ایکڑ اراضی کو قابل کاشت بنانے کے پروگرام پر غور کر رہی ہے۔ یہ اراضیات بھر اور ملکیت کی وجہ سے ناقابل کاشت اور غیر پٹی ہیں۔ ادارہ خوراک و زراعت کے ماہرین نے دریافت کیا ہے کہ پاکستان کے دیہاتی علاقوں کی حالت زمین میں سیم اور ملکیت کے بڑھ جانے کی وجہ سے درگزر ہو رہی ہے۔ حالانکہ یہ اراضیات بہت زیادہ زرخیز ہو سکتی ہیں۔

ادارہ خوراک و زراعت کی طرف سے بنایا گیا ہے کہ جوہڑکانہ پراجیکٹ سے نہ صرف اس علاقے کی اراضیات قابل کاشت بن جائیں گی بلکہ پاکستان کے دیگر علاقوں کے کاشتکاروں کو معلوم ہو جائے گا کہ سیم زدہ اور کالی اراضیات کو کس طرح درست کیا جا سکتا ہے۔ اس علاقے کو خصوصیت کے ساتھ جراثیم کے لئے منتخب کیا گیا ہے۔

پنجاب میں ایک کروڑ نوے لاکھ ایکڑ زیر کاشت زمینوں میں سے تقریباً ۲۵ لاکھ ایکڑ قیریں بھر رہے ہیں جو فصلوں کو تباہ کر دیتا ہے۔ جوہڑکانہ کے ۱۲ ہزار ایکڑ بھی اس کا حصہ ہیں۔

ادارہ خوراک و زراعت کا اندازہ ہے کہ تدریجی دباؤ کی وجہ سے سالانہ ۱۲ ہزار ایکڑ زمین کے ناقابل کاشت ہوجانے کے باعث نہ صرف جاڑوں کو خطرہ ہے بلکہ جانی نقصان کا احتمال بھی ہے۔ خوش قسمتی سے یہ زمینیں ابھی درست کی جا سکتی ہیں۔ جوہڑکانہ پراجیکٹ پر کافی عرصہ لگے گا۔ اور دس یا پندرہ سال کے بعد سالانہ آمدنی شروع ہو جائے گی جو مستقل ہوگی۔

## بین میں نیا سک

عدلیہ مارچ۔ معلوم ہوا ہے کہ بین میں نیا سک مارچ کیا جائے گا۔ جو کرنسی کے ایک نئے نظام کے تحت ہوگا۔

یاد رہے کہ رام احمد نے چند ماہ پیشتر بین میں نئے بینک کا لائسنس منوع کر دیا تھا۔ نئے سکوں پر سلطان کی تصویر ہوگی۔ ابھی تک یہ معلوم نہیں ہوا کہ بین نوٹ بھی جاری ہوں گے کہ نہیں۔ (اسٹار)

## لیبیا کے لئے چار نکاتی مشن

پنجاب مارچ۔ لیبیا کی طرف سے عنقریب چار نکاتی اقتصادی پروگرام کے ایک اصرار کے ساتھ ماہرین کی ایک سماعت روانہ کی جائے گی۔ جو لیبیا کی نئی مملکت کی اقتصادی اور فنی اداروں کا پروگرام مرتب کرے گی۔ لیبیا میں ایک امریکی سفیر نے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ چار نکاتی

## انجمن ترقی اردو کے لئے ۵۰ ہزار خرچ کے جائے

کراچی ۱۶ مارچ۔ انجمن ترقی اردو کے بانی و صدر مولوی عبدالرحمن نے پرائیبل کی کراچی کے اختتام تک ۵۰ ہزار روپے بطور چندہ جمع کئے جائیں۔ انہوں نے پرائیبل انجمن ترقی اردو کے کام کو جاری رکھنے کی غرض سے کہا ہے آج کراچی کے ممتاز مشہوروں اور تاجروں کا ایک جلسہ اس سوال پر غور کرنے کیلئے منعقد ہوا۔ کس طرح انجمن ترقی اردو کے ذریعہ اردو کے کام کو جاری رکھا جائے گا ہے۔ مولوی عبدالرحمن صاحب کی یہ تحریری اپیل اس جلسے میں تقسیم کی گئی۔

اس چندے کے جمع کرنے کا مقصد یہ ہے کہ انجمن ترقی اردو کے کام کو بند کرنے کی نوبت نہ آئے۔ یاد رہے کہ پچھلے مارچ کے اختتام تک انجمن ترقی اردو کو مالی مشکلات کے باعث بند کرنے کا فیصلہ کیا گیا تھا۔

مولوی عبدالرحمن نے اس تحریری اپیل میں کہا ہے کہ اردو کی خدمت پاکستان کی خدمت اور اردو کی قوت پاکستان کی قوت ہے۔ اسلئے پاکستانی اور مسلمان کا فرض ہے کہ اگر وہ اردو کو پاکستان کی ترقی و ترقی کے لئے چاہتا ہے۔ اور اردو کے متعلق قائد اعظم کے قول کو قبول فیصل سمجھتا ہے۔ تو وہ انجمن ترقی اردو کی مالی اور اخلاقی امداد کرنے میں کوئی دریغ نہ کرے۔

مولوی عبدالرحمن صاحب کی اپیل پر ۳۰۰ روپے جیسے ہی جمع ہو گئے اور ۱۰۰۰ روپے کا وعدہ کیا گیا۔

## ملکہ الزبتھ کی مسند نشینی

لندن ۱۶ مارچ۔ یہ اعلان کیا گیا ہے کہ ملکہ الزبتھ ثانی کی مسند نشینی کی رسم جولائی میں منعقد ہوگی جس میں وہ سب لوگ شامل ہوں گے۔ جنہیں آئندہ ماہ جون یا یوم پیدائش کے موقع پر خطبات دیئے جائیں گے۔ پشاور مارچ پاکستان کی جوینٹس انٹرنیشنل اسلامیاہ کالج پشاور میں شروع ہو رہی ہے۔ جس میں امریکہ مصر ترکی اور یورپ کے متعدد ممالک کے نامور دانشوران شرکت کر رہے ہیں۔

مشرقی تعلیم کی طرف خاص توجہ دے گا کیونکہ لیبیا میں یہ مسئلہ نہایت اہم ہے۔ (اسٹار)

# مشرقی پنجاب کی نئی وزارت کے عزائم

## شہری اور دیہاتی علاقوں کی بغاوت کو دور کیا جائے گا

نئی دہلی ۱۶ مارچ۔ امید کی جاتی ہے کہ مشرقی پنجاب کی نئی وزارت مسز جین سینجر آئندہ ماہ شروع میں مرتب ہوگی۔ یہ وزارت زیادہ تر مہوے کی اقتصادی ترقی کے کاموں پر زور دے گی۔

معلوم ہوا ہے کہ مسز جین سینجر دیہاتی اور شہری علاقوں کے اقتصادی تفاوت کو دور کرنے کے کام کو خاص طور پر اپنے دماغوں میں رکھیں گی۔ نئی کابینہ دیہات میں اصلاحی کاموں کے قیام۔ وسیع طبی اور طبیی اصلاحات کے نافذ کرنے اور زیادہ سے زیادہ سہولتیں فراہم ہونے کی کوشش کرے گی۔ نئی کابینہ کا سطح نظر یہ ہوگا کہ زیادہ سے زیادہ اصلاحی اور پیش پیشیت کی جائے۔ نئے دور سلطنت کی تعمیر اور پراجیکٹ کی تکمیل کے کاموں کو سب سے مقدم رکھا جائے گا۔

## سیمنٹ کی بلیک مارکیٹ

لاہور ۱۶ مارچ۔ گل دیہ تعمیر نو فریڈ مارکیٹ کے ایک مہاجر نے بلیک مارکیٹ سے سیمنٹ کے لئے ہونے والے ایک چھکڑے کو پکڑا جس کے متعلق بیان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ ناجائز طور پر مارکیٹ سے باہر لے جایا جا رہا تھا۔ اس معاملہ پولیس میں ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ پولیس نے وہی قسم کے ایک اور سیمنٹ کا چھکڑا بھی پکڑا ہے (نامزدگار)۔

## عرب بیگ کے چندے کی شرح پر نظر ثانی کی تجویز

پنجاب ۱۶ مارچ۔ حکومت عراق نے عرب بیگ کو ختم کیا ہے اس کی شرح پر نظر ثانی کی جائے۔ عراق نے تجویز پیش کی ہے کہ کمپنیوں سے انکی اقتصادی حالت کے ماتحت رقم وصول کی جائے۔ اغلب ہے کہ یہ سلسلہ تازہ میں بلیک مارکیٹ کے اجلاس میں زیر بحث آئے گا۔ (اسٹار)

## اقوام متحدہ کی طرف سے اجتماع

بروت ۱۶ مارچ۔ اقوام متحدہ کے ادارہ فنی امداد کی طرف سے ۱۳ جون کو بیروت میں ایک اعداد و شمار کا اجتماع کیا جائے گا۔ جو ۱۴ جون تک جاری ہوگا۔ دنیا کے عرب۔ ترکی۔ ایران۔ میسا۔ سوڈان اور قبرص سے نمائندوں کو شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ (اسٹار)

# سیکسٹی ماہ پس کا

## رعایتی نرخ اسٹار مارچ تک

۴۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰

۵۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰

۵۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰

۵۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰

۵۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰

۵۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰

۵۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰

۵۰ ماہ پس کا بکس فی گرس ۱۰-۱۰-۱۰